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57 RANn198249 Hazen-Williams (Hazen-Williams formula for water flow)
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5.8
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T SR e e b b b il

fesannagiu

Indunandn S RGH

vingp "
Iﬁum___

il wihaueanased? 25°C: p =789 kg/ m’, i = 5.60 x 107 Pa-s, ¥ =7.74 kN/m’
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viada: D, = 0.0525 m, A, =2.168 x 10° m’, L, =200 m, £ =4.6x10°m
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5 1.83— (0.1023m)| 789—
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U1k, Nanum
V2
finadn; h, =05 ~ |=(05)(0.17m) =0.09m
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Vieam; h, =f, +—-—==(0.018)| —— [(0.17m) =0.45m
D 29 0.1023m
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59 nMSAaNaLULYWIY (Parallel Pipeline System)

(1) —»Q
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D 29 gZD
3. WA Q, UA¥ QA7 h , =h , =h_, anaunsiuda (2)
L . QQ . Qe . QQ
4. dfui Q, Quuar QM Q, =—, Q, =——, Q, =—— WeaQ =

Ya & Xa 2.0
grsmsluasam way 2. Q=0Q, +Q, +Q,
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Aaaene 5.15 AN SEULYIE 3 ANLEesEUNean A uay B suuauuii

nuuAld L, = 3000 ft, D,=1f, g =0.001f
L, = 2000 ft, D,=8in, &, =0.0001 ft
L, = 4000 #, D,=16in, &, =0.0008 ft

p =2.00 slug/ft’, v = 0.00003 ft’s, P, = 80 psi, z, = 100 t, z, = 80 ft, 8MT1N"T
Tuasu Q = 12 cfs

AANUIDVNERINT Ia lvia LA azaie

(1 —»

2 —»

(3) —»

382E 11t
o 38T Jom

Re, = —= —=1.27X10"
L m
0.00003—
S
g 0.001ft
= = 0.001
D,  1ft

1

{11 Moody Diagram azls f{ ={.022

=14.97fi

& 2
2 3.82—
Lovy 3000 ft 5
ft

2X32.2—

AuFuyiaf 2

. (2000t ) v,
14.97 =1, - -2

0.3371./ 2g

g, 0.0001f
— =—=0.00015
D, 8in

SuyR £, =0.022

o o 5
PUY v, = 4.01ft/s waz Rez =8.9X10
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= D [
21N Moody Diagram Wila Re, =8.9%10° uay —2 = 6667 2= £, =0.019
&
2

. Y ft
LU v, =411— uaz Q2 =1.44cfs
S
o o 1 ﬁil
ANUTUNEN 3

. (4000t ) Vi
14.97 =1, - _—

13331t/ 2g
£, 0.0008ft

= = =0.0006
D, 16in

AuyA £, = 0.020

e v, =4.01fs uaz Re, =1.78X10°

. £ .
a7n Moody Diagram (ila Re, =1.78X10° uaz —>=0.0006 azl§ f, =0.020
D
3

AU Q, =5.60cfs
annsiinanyi azlé Q = 3.00 + 1.44 + 5.60 cfs = 10.04 cfs

o or = ar 1
nmsdiuRaudnsniiva azls

= 3.0
Q, = ——X12cfs = 3.58cfs

FAL
10.04
1.44
Q, ==X 12cfs = 1.72¢cfs Aal
10.04
. 56
Q, =——X12c¢fs =6.70cfs FHL
10.04
RIVAEALGN h , =h , =h , veell
3.58cfs 5
v, xﬂ_— =4.56fs, R, =1.52X10 , 410 Moody Diagram f, = 0.021
(i) 2
5 4
PITIU h, = 20.4 ft
1.72¢fs 5
Vo =T =493f/s, R, =1.09X10", 471 Moody Diagram f, = 0.019
. 9
feiu h , =21.6ft
6.7Ccfs 5 )
Vg = a7 — 4.80f/s, R, = 2.13X10", 21N Moody Diagram f, = 0.019
9

PRAUU h , = 204 ft
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= )

auiiudn h, HAngendviadu uasedrdniudedfuslfiviniu 39a1n Moody
Diagram azwudn f, HAnegssndas 0.018 uaz 0.019 Fudenld §, =0.018 azld

h , = 20.4 ft wai Astidnitlyly

5.10 sruuUvaLAZaLng (Pipe Network)
P =2 e 5 ' o o
sruLvaATaTIe  waneiie ssuuviefidsenalldaevienany o anendaulaeiu Tne
b4 '
&MNI0AIUBBNANUAIEY 7 1AsTae TelAnwuzaday o Fussasinila Tandiloym
doulngazfinududouninazfedlddinisudilogmuuunisassiinaasgn lussuuve
=4 H u‘/ £ & as =4 ] s g
wizadng Tnevia 9 1l azdasaenndesiuiieulasig o fel
1. uptouneReAfdinenisgendanandfunng unasels  azfeaviaiveue
2. nstwadiiqadaula < azfieavinAunisluasenainamiandiu

3. lurieaneln ) avsieaiivlymiuaunisaes Darcy-Weisbach
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V0 for wates 21 20°C (VI nvs, L inchi)
a oy 41 @3 24 pe B3 ) 2 4 a8 @, T 20 1 B0 e e L5 b 4apl
SR ST 1 ORI | { fodd (IR S I S | ] H S i
VO o aimasphans alr at 2070 :
* Tl oo PR D1 R <ntd] Ll ) A4 Bl REEC po:fual HIpad AL Rt
1! ] ! ; ] ! 4 i 11
3 U b or 4 f:1 T T] H HEE ] T [ENLIE R I B
. Complsie Wrbdancs, rough pes, & » S50 §M4F = 1.4 - 2ieg 1
a 005
pas
4 DT
(3]
4 0035
03
L]
Gozs
oz
cgn u:; DoiTs E
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N" Gz Oy
i st E
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Rl poos
E wicy
2 13- PR
= P oy
5 ap ,
3 rateral & (ram} §
] ome &
= Arested steal f.9-8 ‘ =
‘f’: conoebs 0.5-3 [ut=s i g:
1. Woot siave 0.35-08 ; O <
gt_ Casiiran 625 - %
8 Gatvanized ren 0,18 [ ) AR S LIPS & : ! =
: Asphiafted castren (0,12 S TRATE SRS RN I TN N e nodse =
b Sorreneteial stasl 0.046 : SOl T8 £ =0 i
Crast ubhng 0.0015 1o Dﬁ_lf;‘i e G
. Fiiid 4t 20°C w " is) S
Hagan-Poizseulie &qualion
wiaer 1.0022-006 TR L2368, - 6HA
val Ar (101385 FPay  1.5112-905
z T Colabrook equalicn, A o 2300
Lt 8 el 111 )
e ateas lovel gy 141 = 210N BT » REIRAE)
‘%0-: 9 WAGS 1984 076163 .
345+ standa 4.60865 Condinuity equatizn, O = Al :
g 90" WGS 1984 83219 LAz DTE, ¥ e4005 0N L
g L % - ni IR B S R
BT4a 103 2 2 L} 195 ,;:D 3 4 5 oVva ‘nﬂ
Moody Diagram Agynalds number & = - {Vinm's, Dinm, vinms)

J‘I’W\lﬁ 5.3 Moody Diagram

(F37: hitp:/www. mathworks.com/matlabcentral/fileexchange/7747-moody-diagram)
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winiElninviaunil 6

1. vedsdsnindaesasnisine 20 s szwienufuTAssaTiegvneiu 5 mile
uasilseumugefiuanang 200 #t efinsunannznsgiaiiesinusaion e
aunisaes Darcy wazaunizaes Hazen-Wiliams domaunadusigudnatsviofiazias
wanld nwusld £ = 0.00015 fuaz U =1.2x10° fi'fs

2. ssduasnnagoyRawdcen dudsrAniauiBaaniu LLa:mwm;m:m%a Al
ANN137249 Hazen-Williams @ miuviaivan vsiauiadutaguegnats 12 in fudnaingae
amsnsluia 2.5 cfs viaenq 1000 ft uaz C, = 110

3. sviewmdnlvinnmdunguingie 18 in 819 1000 ft fudeaitain Bl 150 Tl
El. 200 EnAnndud Bl 150 uaz 200 WAk 100 psi WA 72 psi ANATAL AIATUITUMN
s luaraeananauenavie e C, = 110

4. admnuwawnadusnguinansefiasdeddfeddeaiaainmnngiva 50 cfs
annshafutiaewisiissduRarh £1.200 T8 £1.100 uazatuinatu 2 lud dla ©, = 110

5. AdANNAMN C, Lﬁ@m@@cgl,aﬂwﬁ\%mumﬂﬂum‘a‘“ﬂm Darcy wazaun1Iees Hazen-
Williams HAwinriu fa 2 in uax Re = 10°

6. inlwaainviesumduthgudnans 150 mm daednsnislue 0.14 m¥s ufiaRd
PuEUHARENA19 300 mm a9ag ulwarzdy Fenaudufiviesunn 150 mm Wi
138 kPa S4AIUIIMNAINAUeTiTUIA 300 mm Lﬁfﬂi@iﬁmms@@Lﬁﬁlwﬁqmmﬁmmmm
ReAnIuaINTe

7. \dioradiafianudasdimnz 0.90 R = 10° Tualuie fennm asdnuansmamsy o

Ap 2

D, =150 mm
P, =7kPa

' El. 27 'm S, =0.0211
D, =75 mm
P, = 140 kPa
f, =0.0178

v, = 6 m/s
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4‘ %\' I [ 4 ] = L8 1 ! &1
8. [INNTA LN‘BHWi‘Iﬂ@IMW@@QﬂWW fwmuqmmfm_li@ﬂumuauLm@msmumlmm’fim

= dll ﬂl E
uazifiAnenaeaauiiednals

680"

9. ann Wadnsnisluawiaiu 0.0014 m’/s AR mIUMANTgaAENRNY LAY

Lo ar 4 I v o a ar
AduLsEAvadnviunisasunanutnd auL LT

1
]
E
]
E

[
3
o
3

+

10, anAN asAanndRsnisivagwiuiafigaumnil 10°C (7 = 1.306 x 10° m*s)

hv4

1.2m

A
2

wo 60m
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11, *nnw e f = 0.02 asAuaniundnsinigiua walAnnsgiyidases

12, gzULNANU (Siphon) IRTAEURIAREINAN 100 mm AN AATUIUERT

nrlvs e K, . = 0.8, K, .. = 1.0, Ky, = 0.2 4% f = 0.02

13, ViaAaunas (& = 0.12 in) 819 3000 ft ANALNUY (AHWHa = 1.1 x 107 fts)
§EPINAIUALUNEIUANE RN T IMAWINAL 4.0 ofs AIATINIIEHIANTSAUIDNEIINTBY

3 =3 9; ni :DI ] 4 o =t ﬁi‘ = (3
AWNLUIMBLEANIT LHAAANITH LA IUIINUTIALANTU (f = 0.038) uara1ni1an

WML

{El 1000
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14, annan wietiuluvnauaziignrnisiamingy 0.13 m'/s A9ATRIUAAIENIULBY

flufazdadldineiidnsnisluawintu 0.17 m's

\Vi

60m

150 mm 75 mm

o 2 i 9
15, dgngudaedng 15 m¥s aangrafiunii Faeviesuwn 1.5 m asAnuaumnindeiit

£ & o 2 8 = -
axdesld dwuald K, = 0,03, f = 0.0105, — = 0.000035 uazAINwilA = 1.31 x 10°

2
m/s

El 140 m

ElL 135 m

16.  AnAW IHauTARNIT MaTae A Wi % aasutindanisluaaesyia B uwasAnnag
gryRaiifisduainondaiaaesativiniu assusmumdnsdoutasdnanirinaluyia 8

FAva A
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17, RNATN AIAIUILUNERIINNT WA luviausazidL

L, = 1500 m

3
Q=1.0m's
L, =1000 m
D,=50m

18, AINNTN AIAMUIDKN YiE A, B 1ide C MilAnsiiredluagege

/vifa A:L=6000f,D=18in f =0.012

L YD B:L=2000ft,D=6in / =0.020

\m'@c:L:mooa,Dzmnf:o.015

19, annmw lunaseunis Gaiayndud f = 0.030 A9AUIUIINNIETYAIWAI AT

am A Tdaqn B
L = 3000 ft, D

1 24 13 1
20. &AW A f raevievaedlduiiinii asaruanandasinigluatuviei 1 (Q,)

L,=4L,D,=1ft




